

## Előzetési díj helyben

Egész óvra	10 kor.	— fill.
Egy óra	—	90 „
Egy hétre	—	20 „

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész óvra	14 kor.	
Fél óvra	7 „	
Negyedóvra	3 „	50
Egy óra	1 „	50

Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi független és 48-as párt támogatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváltó.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szelvény részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

## A harc eredménye.

A kormánypárt most váltig hangoztatja, hogy nincs győző és legyőzött. Nincs szükség legyőzöttre — így kiáltanak fel a nagy kormánypárti táborban, mert hisz mindannyian magyarok vagyunk. Miért harcoljon a magyar magyar ellen? A kormánypárt nem tartja opportunusnak most a mellét verni, hanem szeretné az ellenzék jóindulatát növelni. Nem akarja hangoztatni, hogy nagyobb veszedelmeket akart felidézni az országra azzal az erőszakkal, amelyet a miniszterelnök alkalmazni akart. Hanem arra való hivatkozással, hogy valamennyien magyarok vagyunk, mézes madzagot akar az ellenzék száján végig huzni.

Pedig a dolog nem úgy áll. Magyarok vagyunk valamennyien, az igaz. A különbség csak az, hogy a kormánypárt az osztrák erőszak szolgálatába állott. Ausztria kedvéért akarta a miniszterelnök az erőszakot elkövetni az országon és nem törődött azzal, ha kiszámíthatatlan és rettenetes veszedelmet hoz Magyarországra.

A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt és vele együtt az egész ellenzék belátta, hogy a nagy veszedelmet el kell háritani Magyarországról és erejét tartogatni kell egy másik, igen nagy, országra szóló, századokra kiható dologra. Az önálló vámterület kivására.

A magyar nyelvnek a hadseregben való kivívása az egész vonalon most nem sikerült. Az ellenzék a maga hazafias meggyőződésében nem akarta tovább nézni, hogy a magyar ifjak a hadseregben tovább is elvonassanak a békekés és eredményes munkától. Nem akarta, hogy a póttartalékosok ezrei most tovább is szolgálatban maradjanak és nem akarta, nem tudta nézni, hogy azok, akik három évnél már tovább szolgálnak a hadseregben, még tovább húzzák az igát. Ezért most engedett az erőszaknak.

De tisztában van azzal, hogy a „nincs győző és nincs legyőzött” kezdetű frázist az osztrákok és az Ausztria szolgálatára vállalkozó magyar kormányok mindig alkalmazták, valahányszor a magyar nemzetet erőszakot követtek el. Mindig így volt, a mikor az osztrák a magyar nemzetet a jogfosztás műveletét sikerrel gyakorolta, a mikor nem engedte, hogy a magyar nemzeti állameszme a maga imponáló nagyságában kifejlődjék és győzedelmeskedjék, a mikor a magyar kormányban garroteurókat talált, a kik esirájában megfojtották a nemzeti törekvéseket. Akkor mindig azt hangoztatta, hogy nincs győző és nincs legyőzött.

A soro. és. A hivatalos lap legutóbbi száma közli a honvédelmi miniszter két körrendeletét az összes törvényhatóságokhoz az 1903. évi ujoncok sorozásáról. A sorozás márczius hó 21 től április 30 ig tart.

## Élet-halál harc

A tartós békeben no reménykedjünk. Szinte matematikai pontossággal meg lehet jósolni, hol, mely pontnál és mikor leszünk ismét ott, ahol voltunk. Erre nézve biztos támpontot nyújt az ellenzék tömörülése egyetlen kérdés körül: ez a kiegyezés.

A kormány munkaprogramja, amelylyel a letarolt országot boldogítani akarja, ismeretes. Ebben csupa meddő javaslatok vannak. Katonaság, amivel tavalyról tartozunk: adó, amivel szintén még a mult esztendőben maradtunk adósok, katonaság erre ez esztendőre és megint adó, civillista a folyó évre. Közben kétszáz millió jut beruházás címén néhány gazdag vállalkozónak, hogy a pangó közzgazdasági életet virágoztassák föl, de mert ez a pénz nincs meg, kölcsönveszik a Rothschild-csoporttól. Mindez természetesen nem elég ahhoz, hogy elhalgattassa a határidőre elnemult lelkiismeretet. Mégis a Tisza-kormány az Ausztriával kötendő vámszövetségnél fogja megküzdni élet-halálharcát. Hogy vajjon ebben az házban-e, vagy az új választások után, nem tudjuk eldönteni; de azt már ma látjuk, hogy kikkel fogja magát szemben találni. Az egyesült ellenzékkel.

Ime, miképpen állanak az egyes pártok a kiegyezéshez. A függetlenségi és 48-as

Kossuth-párt a legelszántabb és legszivósabb harca készül a kiegyezés ellen. Az Uj-pártnak sarkalatos programja az önálló vámterület. Ugyyszólván ezért alakult meg. Híveinek száma igen nagy, de egyelőre csak a parlamenten kívül. Gróf Apponyi Albert a nemzeti párt kibővített programjában a leghatározottabban követeli az önálló vámterületet és hozzátette, hogy a Széll-féle kiegyezést sem szavazza meg. Szóval: a sokat hangoztatott átmeneti időt nem adja meg, mert jobb ma egy biztos önálló vámterület megrázkódtatásokkal, mint holnap egy bizonytalan önálló vámterület „gondosan előkészítve.”

Az Ugron-párt nem kevésbé támogatja az önálló vámterületet.

A néppárt megbizhatatlan, de a gazdasági különválást aligha ellenezné.

Ehhez járul még az a nagyon fontos körülmény, hogy a kormánypárti padokban már most is nagyon sokan ülnek olyanok, akik vagy meggyőződésből, vagy választóik előtt tett ígéretből az önálló vámterület mellett köteleztek. Számbelileg is százhatvan-száznyolcvan főnyi csoport ez, amely mögött az egész ország ambíciója mozgósítható. Ez a koalíciós ellenzék megcsinálhatja az önálló gazdasági berendezkedést, még obstrukció nélkül is. Segítségre van az osztrák reichsrat züllöttsége, amely a kiegyezést megszavazni amugy sem fogja, a *rendeletileg életbeléptetett kiegyezéshez pedig semmi közünk.*

## Koporsó.

M.-Vásárhely, 1904. márczius 17.

Mindössze négy szál deszkáról van szó, jobban mondva egy rönyi koporsóról, no meg arról, hogy egy szegény asszonynak elhervadt egyetlen boldogsága. A kis gyermek életnélkül még a nyoszolyáján fekszik, a bánatos édes anya pedig töpreng, könyeket hullat. És ezen közben elgondolja, hogy milyen jó a gazdag embernek. Ha elszáll a lelke, kihul a teste, diszes fogattal, zenével, imával kísérik utolsó útján. Az ő gyermeke azonban egy másik osztályba tartozik. Ez a szegények, nyomorultak osztálya. Itt nincs végtisztesség, itt nincs emberies érzés, itt nincs vigasztalás. De ne beszéljük a rideg valóságot mesés képletekben.

Egy helyi asszonynak, hozzátehetjük, teljes szegény asszonynak elhalt a gyermeke. Pénze nincs, a mivel eltemesse, már pedig a halottaknak ebben az élő világban

**Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.**

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér mészarosok udvarán. — Telefon 149. szám. (99)

Czipész ipari szakcsoportha. Állandóan nagy raktárt tart kész férfi, női, valamint gyermek-czipőkből, melyek egy a kiállítás, valamint olcsóság tekintetében minden külföldi gyártmányt fölulmulnak — *Megrendelésre készít* legrövidebb idő alatt elsorangu erök által olcsó árban kitűnő anyagból bármilyen e szakmába vágó fűzős, gombos, czugos, férfi, női és gyermek-czipőket, uri lovagló csizmákat stb. Szakcsoporthunk az 1903. évi debreczeniorsz. czipészkiállításán aranyéremmel lett kitüntetve.

nincs mit keresniök. Az asszony merészet gondolt. Fülment a polgármesteri hivatalba s kérte gyermeke eltemetetését. Itt azt a választ kapta, hogy *nincs alap*. Kösztönt és tovább ment. A főkapitányságon már egészen más választ kapott.

Itt azt mondták: *nincs pénz*. Kösztönt és tovább ment. Nem tehetett egyebet, mert ha követel, akkor lehet, hogy kivézetik s megszégyenítik.

A temetkezési intézeteknél *nincs hitel*.

Nem tudom ezután, hogy mi lesz az elpusztult gyermekkel? Megkapja-e azt a darab földet, a mely minden halottat megillet a temetőben?

Biztosan találnak ki majd módot, hogy a kis szegény gyermeket „*eldugják*.”

De bennünket a módfeletti hidegség, a közönyösség még sok ideig fog bosszantani.

Mert ebben is, mint sok más esetben azt látjuk, hogy az emberek ma már nem emberek.

Nincs ma már fizetésnélküli szeretet, de van pénzen vett tisztesség.

Mi hivatalnokok ne beszéljünk aztán, hogy a közönség irántunk bizalmatlan s egy cseppet se vegyük rossz néven, ha reánk hivatalnokokra az a közfelfogás, hogy pénzen vásárolt gépek vagyunk, melyet reggel 8 órakor felhuznak és este 5 órakor lejár.

(Og.)

## A háboru.

Jellemző, hogy milyen gondos körültekintéssel szerkesztik meg Oroszországban a háborúról szóló hivatalos jelentéseket. Minthogy a vereséget be nem vallhatják, a jelentések szövegét úgy adják közre, hogy azokból mindent ki lehet magyarázni. Azt is, hogy az orosz csatahajók és torpedónaszádók megfutamították az ellenséges hajóhadat, azt is, hogy jelentéktelen sérülések estek az orosz hajókon. Az orosz nép — a mely csak a hivatalos jelentéseknek hisz, sohasem tudja, hogy voltaképpen mi történt a harc téren és inkább azt hiszi el, a mi a jelentésekben kedvez az orosz nemzeti hiúságnak és érdeknek, mint azt, ami ezzel ellenkezik vagy homályos.

Egyelőre azzal vigasztalódik az orosz kormány, hogy Japánországban nagy az elégedetlenség. Orosz kereskedők, akik a harctérről érkeztek, hozták a hirt, hogy a japán viszonyokat maga a japán kormány is kétségbeesettnek tartja. Ez valószínűleg inkább felel meg az orosz kormány óhajtatásának, mint az igazságnak. Az elmenekült orosz kereskedők leírását igaznak tartván, azt is hivatalosan közzétették, hogy Japánban valószínűleg legközelebb forradalom fog kitörni. Könynyelmen kiejtett szó ez Oroszországban.

Ott — tudomás szerint — régóta készen van már a mélységekben a forradalom. A roppant tömegben az elégedetlenség századokon át gyülemllett föl és ezzel együtt ott lappang a nyolcvan millióra rugó tömegben a forradalmi láz. Ugyanaz az ok szította e forradalmi hangulatot, amilyen okra vezet vissza az orosz kormány a japán elégedetlenséget. Ki tudja, milyen hatást tesz a japán viszonyoknak ez a leírása az orosz nép milliói közt.

A kétségbeesés mindenesetre a legrosszabb tanácsadó. S lehet, hogy még lesz olyan idő, amikor az orosz kormány bánni fogja, hogy a forradalmat említette az orosz nép előtt olyan időben, amikor mindenki kész lázongani orosz területen.

## H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. márczius 1.

### Virágénekek.

A tavaszi szél üde galyakat ingat,  
Olcson veszik-adják már az ibolyát . . .  
Oh ibolya-kékség, ibolyaillat!  
Varázsod im újra megejt, szívemig hat  
S egy vén rege illan a lelkemen át.

Egy régi tavasz fuvalmait érzem . . .  
— Mind régiek a tavaszok s a regék —  
S ott látom im őt is a népsürgésben  
Száz arcból néz ime rám az a szép szem  
A régi, a kedves, az ibolya-kék.

Suhogó selyemárbul epesztve borul rám  
Az ibolya-illat . . . Utána megyek . . .  
Ugy üzöm a multamat, üzöm az utcán . . .  
Akárcsak egy ibolya-folyamon uszنام,  
En sohse javuló, vén dőre gyerek,

II.

Piros rózsával, fehér liliummal  
Virult a szívem forró fényű nyárban . . .  
Emlékszel még? . . . Im zöldül a hegyoldal . . .  
S az én szívemben mindörökre nyár van.

Csak piros rózsát nem lelsz már szívemben,  
Elfojtott könyvtől mind fehérre sápadt.  
S nem fehér ott egy lilium-kehely sem,  
Piros mind . . . Szívem úgy vérzett utánad.

— **Kossuth Ferenc** állapotában —  
mint őszintén és nagy részvéttel tudatjuk  
— még ma sem állott be kedvező fordulat.  
A betegnek állandóan nagy fájdalmai vannak,  
ugy, hogy orvosai szerint nemlehetetlen,  
hogy még hetekig kénytelen az ágyat őrizni.

— **Református felolvasó estély.** A marosvásárhelyi ev. ref. Egyházközség 1904. évi márczius hó 18-án (pénteken) délután 5 órakor a helyi ev. ref. polgári leányiskola nagytermében református felolvasó estélyt rendez. Tárgyak: 1. „Alpesi álmok.” Mayer Károlytól, előadja: Flügelhornon Sz. Demeter Tibor, zongorán kíséri: Frey József. 2. Felolvas Lakatos Sámuel, ref. koll. r. tanár. 3. Szavalt Vásárhelyi János, koll. tanuló. 4. A gyülekezet éneke. Belepti-díj nincs, de az egyházi szegények javára fordítandó szíves adományokat a kített gyűjtő perselyekbe köszönettel fogadnak.

— **Uj gazdasági tudósító.** A földmivelésügyi miniszter Bálint Istvánt, a gróf Teleky László uradalmanak intézőjét, a marosi felső járás gazdasági tudósítójává nevezte ki.

— **Fejedelmi adomány.** Említettük, hogy gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök a helyi róm. kath. zárda megmentése, illetve annak szélesebb alapokra való fektetése érdekében 20,000 koronát ajánlott fel sajtójából a f. hó 13-án megtartott hitközségi közgyűlésen. A bőkezű püspök — ki ezen humánus tétével

a székely kultúra történetébe arany betűkkel írta be nevét — már ki is utaltatta a 20,000 koronát a Magyar Általános Hitelbanktól. Ugyanis ez a bank kezeli a Majláth püspök jövedelmeit. A fejedelmi adomány a tegnap érkezett meg, melyet a Koronás Takarékszövetkezetbe helyeztek el gyűmlésöltetés végett. Jól esik látnunk, hogy Majláth püspök a székely kultúra érdekében fejedelmi összeget áldoz s ezzel példát ad sokaknak, — kiknek szintén módjában állana — hasonló cselekedetekre. De azt is feljegyezzük, hogy a szerény pénzintézet, a Koronás Takarékszövetkezet, ime már a felsőbb körök figyelmét is magára vonta.

— **Virághullás.** Rügyfakadáskor, bimbópattanáskor, napsugaras tavaszi estén csattogó szárnyu angyalok szálltak a földre, hogy égi honába vigyék az angyali lelkületű lánykát. Az itt maradott földi párhüvely felett keseredett szívű szülők, szomorú tekintetű testvérek, bánatos arcu rokonok, résztvevő barátok és ismerősök könyeznek. — Igen hiszen egy kedves gyermek hunyta örök álmora szemét egy forron szerető szív szünt meg dobogni. Csiky Iluska, Csiky Miklós helyi polgártársunk egyetlen leánya tegnap este rövid szenvedés után elhunyt. Nyugodjék csendesen.

— **A rózsaszínű reduttról,** erről a pompásnak ígérkező mulatságról, már tegnap is megemlékeztünk, föstögetvén előre, hogy hanguliatban, kedélyben miyeu igazán rózsaszínű lesz. Mert az lesz, méltó betetőzéseül és koronájául az idei farsang összes mulatságainak. Most arról értesítenek bennünket, hogy a jegyek is ki vannak bocsátva. Egy páholy ára 20 korona, a táncsterembe személyjegy 2 korona 40 fillér, karzati első sor 2 korona s a többi 1 korona lesz. A jegyek kaphatók Hary Géza kereskedésében s személy-jegyek azonkívül előre válthatók Márványinál is. Harynál tekinthető meg a kalikó-ruha szabásmintája is, mely egyformaságban kötelező lesz, hogy annál több ok lehessen a kellemetes félreértések egész garmadája. Főcél: a jókedv, mit elősegít az egyszerűség. Ennek a kettőnek együvé forradásából születik meg a siker.

— **Halálozás.** Takács József helyi asztalos mester ma hajnalban, életének 34-ik évében városunkban elhunyt. Temetése f. hó 19-én megy végbe az Arany János-utcai gyászháztól. Beke lengjen porai felett.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Schreimer József reszelővágó felesége tegnap este öngyilkosságot akart elkövetni. Egy konyhakéssel mellébe szurt, de szerencsére még idejekorán észrevették tettét s a gyorsan odahívott orvosnak sikerült a sebet bekötözni, mielőtt az végzetessé válhatott volna. Az asszony most nagy betegesen fekszik Cziganymező-utcai lakásán. Schreimer mintegy 6 héttel ezelőtt eltávozott városunkból s még maig sem tért vissza. A orosz nyelvűek azt beszélnek, hogy az elhagyott asszony kárpótolni akarta volna magát, de az imádott férfi nem hallgatta meg. Ez lenne — a krónika szerint — a Schreimerné öngyilkossági kísérletének oka.

— **Vesztett kutya.** Hajdu János timár 16 éves Árpád nevű fiát egy hatalmas veszett kutya megmarta. A fiut ma délben felvitték a budapesti Pasteur-intézetbe. — Csak a napokpan kértük a ren-

dörkapitányságot, hogy rendeljen el ebzárlatot. Nem tette. Imé az első áldozat! Vajjon most sem okolnak a rendőrségen? Vagy újabb áldozatokra van szükség az ebzárlat elrendeléséhez?

— **A kath. legényegylet** pártoló és rendes tagjait kérjük, hogy a folyó hó 16-án tartott közgyűlés határozata értelmében csütörtökön, pénteken és szombaton este 8 órakor az egyet helyiségében megjelenjen sziveskedjenek. *Az elnökség.*

— **Március 15 Gyalakután.** A gyalakuti székely dalkör megalakítója, Demeter Gyula tanító vezetésével sikerült ünnepélyt rendezett március 15-én. Az ifjúság nemzeti lobogóval, hazafias dalokat énekelve felvonulást rendezett délután 1 órakor a községben. Az ünnepelő közönség ezalatt az ev. ref. iskola udvarán gyülekezett, a hol az ünnep délután 2 órakor vette kezdetét. A szép eredménnyel működő székely ifjúsági dalkör, nagyhatalással adott elő szép alkalmi dalokat. Ünnepi beszédet Döngölő György tartott. Felolvasott Demeter Gyula tanító. Szavaltak: Varga Dénes, Varga József, Császár József, Fülöp Sándor és Kocs Mihály tanulók. A sikerült ünnepélyt Nemes Sándor ev. ref. lelkész hazafias beszéde zárta be. Az ünnepélyt az ifjúság tánemulatsága követte, mely példás rendben esti 10 órakor ért véget.

— **Adomány az öreg honvédeknek.** Az 1848—49-es öreg honvédek segélyezésére szívesek voltak adományozni: Német Zsigmond, Benkő László és neje Vitéz Juliska, ifj. Biás István 1—1 koronát, Simon Ferenc 2 kor., Mestitz család 7 kor., Hints Zoltán, Nagy Sándor, Pokorny Géza, gyógyszerészek 6—6 kor., a helyi ev. ref. kollegium Mentovics önképző köre 11 kor., az Erdélyi Keresk. és Hitelbank 40 kor., a városi tanács 50 kor., és az Agrár Takarékpénztár 60 koronát, összesen 192 koronát. Fogadják a kegyes szívű adakozók az elnökség forró köszönését.

— **Frizzo Fregoli jön!** Szükségnek tartjuk újra felhívni olvasó közönségünk figyelmét e világhírű művészre. Első előadása holnap, pénteken lesz, mely elé óriási érdeklődéssel néz a közönség. Jegyeket még kapni lehet Benkő László nyomdájában.

— **Zeneestély.** A László György vendéglőjében szombaton és vasárnap este az Olivér zenekara játszik. 1—2. 114.

— **Egy jó erkölcsű fiu** tanulónak felvétetik a Wolster Kálmán üzletében. 113. (1—3.)

— **Husvétra** legalkalmasabb erős és tartós illatu, legfinomabb bel- és külföldi illatszerek, csinos elegáns kivitelben az összes létező illatokban, sehol sem létező olcsó árak mellett, a legnagyobb választékban, csak is az alanti cégénél szerezhető be *Benő B. R.* illatszert specialista Papp-palota. (106.)

— **Olvasd.** Tekintettel azon körülményre, hogy a marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezetnek egyetlen és önzetlen célja a hazai iparnak minél nagyobb térben való terjesztése és föllendítése, hazafiúi kötelességének tesz eleget az, a ki törekvését azzal támogatja, ha bármily cse-

kély ipari szükségletét is szakasportjainál szerzi be. Eddigi működésének sikeres voltát bizonyítja már azon körülmény is, hogy évenként, kimutathatólag, több száz munkás kéznek ad a szövetkezet kenyereket s nem egy létfentartással küzdő család apa szeméből törülte ki a könnyet.

— **Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni,** Mauthner-féle magvakat vessenek, Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, *Rottenbiller-utca 33.* mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb csiraképességgel bíró, fajtiszta magvak árai alacsonyok. Különösen fölemlítendő az impregnált takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabna-félék dus választéka. (8—10.)

## TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

### A képviselőház ülése.

Budapest, márc. 16.

Tisza és pártja csalódtak, mikor azt gondolták, hogy könnyűszerrel jutnak az indemutáshoz.

A Házban ma is a felhatalmazás-törvényjavaslat felett vitáztak.

Első szónok a Kossuth-pártból kilépett *Lengyel Zoltán* volt, ki a javaslat ellen beszélt s közben maga sem tudja tán, hogy miért? — támadta a függetlenségi és 48-as pártot.

Beszédének ez a része heves közbeszólásokra adott alkalmat a függ. és 48-as Kossuth-párt részéről.

Ezután *Kaás Ivor* báró néppárti beszélt, szintén a *javaslat ellen.* Hangoztatta a *legkíméletlenebb harc* szükségességét a Tisza kormányával szemben, *mely csak szemfényvesztéssel és erőszakkal dolgozik.*

A javaslatot *nem fogadja el.*

### A háború.

Bpest, márc. 17.

*Niucsvángból* jelentik, hogy Assangan városban jelentékeny orosz csapat állapodott meg. Assangan hadállás tekintetében *értékes pont.*

A japániak folyton *előre nyomulnak* Koreában. *Benszülöttek csatlakoznak hozzájuk* jelentékeny számban, a kik megerősítik seregeiket.

*Az oroszok főereje,* a mely *Jalunál* volt központosítva, a folyót átlépte, kisebb csapatokat hagyva hátra *Autungban* és más helyeken.

*Most már csak napok kérdése a döntő szárazföldi ütközet.*

## REGÉNY-CSARNOK.

### A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Írta: *Bedőházy János* orsz. gyűl. képviselő.

A bácsi nem szólt semmit csak helyben hagyólag intott a fejével.

— De hát a tekintetes ur kérdezhetné tőlem, hogy hogy is kerültem én ide. Mert én Nádudvari születés vagyok. Nádudvari Fa Mihály jelentem alásan, — szólt hirtelen felállva s összeítve bokáját. Kaporál Fa, a régi Virmberg huszároknál.

— Az első pillanatban gondoltam, hogy nem lehet más csak magyar huszár, — mondtam közbeszólva.

— Kihez legyen szerencsém? — kérde katonás magatartásban megállva előttem Fa káplár.

— Én az idevaló kalvinista pap vagyok — mondtam.

— Ni!! hát akkor az öreg pap nyilván meghalt. De hát, hogy is gondolhattam, hogy él? — szólt a huszár s némi zavar látszott az arcán. — Hiszen akkor is olyan öreg volt, mint Matuzsálem. No már most mi lesz a dologgal? mi lett az irásokkal, a miket a néhai áldott jó kapitányunk, az az édes jó gróf halálakor nála hagyott? Hát talián volt az is, de nem ebből a fajtából, mint ez itt. Aztán meg szóval ő tudatta az egész dolgot, neki beszélt el halálos ágyán mindent a szegény gróf, a mit itt ez a talián most meg akar tudni, mert hát nagy vagyronról van szó.

— Irások maradtak — mondtam — s ezekből talán ellehet igazodni.

Most kezdett előttem a helyzet tisztázódni, Morgondai bátyám hosszasan vizsgálta a huszár arcát, gondolkozott, mintha emlékei között kutatna.

— Talán azok közül a huszárok közül való a káplár uram, a kik azt a kapitány urat kísérték, a ki itt aztán meghalt s a kriptában van eltemetve?

— Én vagyok az tekintetes uram! — kiáltott összeacsapva tenyereit a huszár. — Én maradtam másodmagammal hátra, hogy a temetésnél itt legyünk. Emlékszik-e reám tekintetes uram? A mikor temetés után lóra ültünk, hogy a társaim után menjünk, hát egy kulacsot akasztott a nyakamba. Micsoda ital is volt benne. A félhalt is talpra állott attól.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

**Bedőházy János**

országgyűlési képviselő

Felolós szerkesztő:

**Szenner József.**

## SZOBA és CZIM

festést a **legolcsóbb árak** mellett elvállal

**Szentgyörgyi Oszkár**

egyedüli magyar festő **M. Vásárhely,**  
Kossuth Lajos-u. 61. sz.

97.

**Bogdánffy I. csemege csarnoka** új helyisége Széchenyi-tér 39. sz. alatt van.

## Szeplő, májfoltok, pörsenések

elmulasztására legjobb szer az

### Ibolya-creme.

Rendkívül kellemes **bőrfinomító** és **fehérítő**; nem zsiros, nappal is használható. Egy tégely **80** fill., próbatégely **50** fill. Ehez való **Ibolya-crem-szappan** 70 fillér, **Ibolya-hőlgypor** (fehér-, rózsas- és creme sninekben 1 korona, póbadoboz 50 fill.

Kaphatók kizárólag:

az „**Arany szarvas**” című  
gyógyszertárban Maros-Vásárhelyt,

Plebánia templom mellett.

92.

## Szőlőoltványok,

melynek megeredéseért felelősség vállalatik!

Amerikai alanyon készült legkiválóbb csemege- és fajborokból teljesen fajtisz-  
tán, tökéletesen forrott, dus gyökerezésű példányok szokványminőségben mér-  
sékelt áron Tavaszi szállításra meg-  
rendelhetők a

Küküllőmenti Első Szőlőoltványtelepnel.

Medgyes, N.-Küküllő-megye.

### TULAJDONOS CASPARI FRIGYES

okleveles szőlész, az erdélyrészi sz.-gaz-  
dasági egyesület szőlészeti és borászati szak-  
előadója, Barbu A. Stürbey herceg ro-  
mániai szőlőtelepeinek igazgatója, N.-Kü-  
küllővármegye v. szőlészeti biztosa stb.  
Lugas szőlőoltványok szintén mérsékelt áron.

1 készlet egy millió!

Árjegyzék ingyen és bérmentve!

5-15.

82.



Felhívás előfizetésre!

Maros-Tordavármegye

nemes családjainak

## Monografiája

megjelenik ápril. elején.

Előfizetéseket elfogad:

## ADI ÁRPÁD

könyvnyomdász.



## Hirdetéseket

jutányos áron felvesz  
lapunk kiadóhivatala.

## Legolcsóbb bevásárlási források.

### Réthy János

Kishegybeli szőlőtelepén körülbelül  
30.000 drb. sima szőlővessző (kés-  
alyfa) és 10.000 darab gyökeres

## eladó,

a legjobb fajokból összeállítva.  
Gyökeresnek ezre — — — 10 frt.  
A sima vesszőnek ezre — — — 5 frt.

Tisztelettel:

103. Réthy János

### Beton építési vállalat!

Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.

Minden e szakmába vágó beton mun-  
kálattal elvállalok pontos és szilárd kiví-  
telben, olcsó áron mellet.

Levélbeli tudakozódásokra készség-  
gel szolgálok, költségelőirányzat ingyen.

A t. közönség szíves megkeresését  
kérvé,

kiváló tisztelettel

Hunyadi József

beton vállalkozó.

77

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
séget értesíteni, hogy **festék; ken-  
cse-, lakk-, gépolaj és vegyi  
termények**

### gyári raktáromat

áthelyeztem *Széchenyi-tér 33. szám*

(gróf Bissingenné, Lázár Nóra palotájába.)

Raktáron tartok: legjobb minőségű (saját

örlésű) anyagból készült *olaj festékek*

bármily kivánt színárnyalatban szakérte-

lemmel vegyítve, *padló mázak, lino-*

*leum, brunolin, parket-máz, ház-*

*tartási cikkek, pipere* és mosó szap-

panok, *kefe* és *seprű áru, furnir*

*léczfaragás, esztergált és lomfűrész*

*faanyag, tészta festékek* minden szin-

ben a leghíresebb orvostanároktól meg-

vizsgálva és ajánlva stb. stb. e szakba

vágó cikkek közül.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását

kérvé — vagyok

Tisztelettel

87.

Nagy J.

### Izmael János

ajánl **divatkalapokat** jó mosó barchetteket,  
Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, **férfi,**  
**női és gyermek aligó-tricokat,** harisnyákat,  
cipőket és galusnikat. Női és gyermekkabá-  
tok, gallérok. Készlet van paplan, mátráz,  
linoleum szőnyeg, térfi és női fehéreműek-  
ből, gyölesokból. **Szép női munkák és több-  
féle piperecikkek.**

## Husvéti sonkák.

A legújabb mód szerint páczolva,  
2 kilótól 4 kilóig.

Kitűnő füstölt és páczolt marha-,  
borju- és sertésnyelvek. Finom csá-  
szárhús (kaiserfleis), továbbá vékony  
füstölt és paprikás szalonna. I. és II.  
rendű szalámi, többféle füstölt és pá-  
colt husok, ugyszintén friss husok  
marha-, borju-, sertés-, szopóborju  
tisztán kimérve

### Réthy Jánosnál

kapható Kossuth Lajos-utczában.

(Nagy-Szentkirály-utca.)

110.

## Kiadó bolthelyiség.

Kossuth Lajos-utca 8 szám

alatti házban egy bolthelyiség május

1-étől, esetleg azonnal is

## kiadó.

Értekezhetni Dudutz István főtéri tüz-  
letében.

2-6.

111.

## Magvak.

Megbízható csiraképes ve-

temény-, virág- és gazdasági magvak

olcsó árban

kaphatók

Simon Ferencz üzletében.

99.

## NAGY ALKALMI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytözsde helyiségében.)

Női- és férfi divat, pipere, díszmű és a legjobb játékaruk.

Női- és férfi fehéreműek, női blousok, ingek és kötények.

Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.

Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden  
vételtérszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak,  
minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját,  
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép  
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé-  
gükért 3 korona térítendő meg. „Siculia” székely cikkek raktára.

Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.